

部分生活美容院的操作令人害怕

医美针价格乱 可不敢瞎注射

记者走访了北京市多家生活美容院发现,一些无资质美容院超范围经营针剂注射等问题令人害怕。

朝阳公园附近一家生活美容院 与明星合照就是“资质”

在北京市朝阳公园附近的一家生活美容院,候诊区有六七位等候的顾客。走廊一侧的墙上挂着美容院的4位医生介绍,履历上写着“曾在韩国某整形医院进修”、“曾帮助某明星进行护肤美容”等介绍;另一侧是患者医美前后的形象对比照,唯独不见《医疗机构执业许可证》。

按照相关规定,机构开展

医疗服务,应当取得《医疗机构执业许可证》并在醒目位置悬挂,医师应当取得《医师资格证书》并注册在该医疗机构,同时要在机构内公示。

这家店注射水光针的“补水套餐”价格为4930元一次,线上下单可以优惠50元。店员将记者拉入隔间,介绍了里面的一位诊疗咨询师。这位诊疗咨询师仅问了几个

简单问题,就表示可以帮忙预约时间,并由她来进行水光针注射。记者询问是不是应该由专业医生操作时,她回答:“我们的咨询师不少也是公立医院出来的,有的还在国外进修过,很多明星都在我们这里做,技术绝对可靠。”这位诊疗咨询师掏出手机,给记者展示了一张她与某明星的合影。

百子湾附近一家生活美容院 结账时被“狮子大开口”要高价

“抗衰套餐限时抢购价198元2次,体验不满意全额退!”……百子湾附近的一家生活美容院门口张贴着巨幅海报。进入美容院后,店员不停地向记者推销各种护肤套餐。“您可以尝试一次刷酸,活动价一次只要149元,想更便宜,还可以办一张储值卡。”店员马上亮出手机二维码,让记者扫码添加好

友。当记者问能不能看一下价目表时,店员压低声音说:“您可以先体验一次,如果对效果满意,以后常来,价格好商量。”

“医美行业的套路太多了,一不留神就会不明不白地花掉大笔钱。”小于在同学的推荐下,体验了一次民营机构的医美项目。听说是熟客介绍,工作人员爽快地承诺,做一次价

格6000元的光子嫩肤优惠到5500元。“你特别适合这款法国的精华液。”美容医生不断地推销进口护肤品,并为小于按摩涂抹。

结账时,高昂的费用让她大吃一惊。光是医师咨询费、服务费等附加费用就有3000多元,账单上还赫然列着那瓶精华液,此前承诺的折扣也未兑现。

丰台某民营医院美容整形科
国产肉毒素包装无中文



林先生在某网站上看到,丰台区某民营医院的美容整形科一种国产肉毒素瘦脸针价格为539元,比其他医院便宜,便来到这家医院。注射前,医生一边告诉他注意事项,一边却推荐另一款外国品牌的瘦脸针,说能提升下颌缘,注射一针2980元。遭到林先生拒绝后,医生才不情愿地拿出国产瘦脸针。奇怪的是,这款产品说是国产,外包装上却是英文,与之前在网上看到的品牌完全不一致。“这是正规产品吗?”林先生问,得到的回答却是:“那个品牌没货了,这款产品价格、效果一模一样,肯定是正品,尽管放心,我们都打了很多年了。”说着,医生迅速将瘦脸针拆封。

郑女士也在某民营医美机构注射了所谓的“日本进口”水光针,注射后她的脸上出现红肿,还有较强的疼痛感,一周后才好转,她怀疑产品本身存在质量问题。

■提醒 生活美容院没有医美资质

中国医学科学院整形外科医院副院长赵延勇表示,医疗美容是指运用手术、药物、医疗器械以及其他具有创伤性或侵入性的医学技术方法,对人的容貌和人体各部位形态进行的修复与再塑。而生活美容主要是指运用化妆品、保健品和非医疗器械等非医疗手段,对人体所进行的皮肤、毛发的护理或

按摩等,带有保养或保健型的非侵入性的美容护理。涉及激光类、创伤类、注射类的美容项目,都属于医疗美容的范畴,生活美容院并不具备进行医疗美容的资质。针剂注射较为隐蔽,生活美容院私下违规开展注射的现象一直存在,相关部门应重点监管。

文/柴嵘

家家小药箱都囤着一些过期药

拆零或小包装药很难找

感冒药、消炎药、胃药……配备一个家庭小药箱,可备不时之需。然而,越积越多的常备药,甚至急救药,囤成了过期药。



■现象 囤药三大箱三成已过期

邓佳感到嗓子不舒服,就想找点药。打开药箱一看,6盒没开封的感冒胶囊早已经过期一年多了。

邓佳仔细清查药箱,结果令她大吃一惊:三大箱药里,有三成的药都已经过期。挑出的几十盒过期药铺满一地,有不同品牌的感冒药和肠胃药;成排还未拆封的速效救心丸;只吃了一两粒治疗高血压的药;还有喷的、贴的止疼药……再看这些药品的有效期,最长的两盒已过期近两年。

“幸亏发现了,这要是吃了过期药,产生不良的后果就麻烦了。”

“好不容易开出来的,扔掉太可惜了。”邓佳的母亲却心疼地说。

邓佳只好瞒着母亲把过期药都拆开了包装扔进了垃圾桶。

整盒、整瓶的药储备在药箱里,几个月甚至几年都用不上一两次,这些药都是哪来的,为何越囤越多?

■探因一 不零卖的盒药剩了十之七八

因不能拆零买来整盒的止泻药、退烧药,吃了两三片后就不用了,十之七八成了药箱里过期药中的“常客”。

“能拆零卖吗?我只要一板就够了。”前几天,有点闹肚子的杨大妈跑到药店买黄连素。

“抱歉,无法拆开零售。”药店的工作人员表示。

“一盒里有24片,我一年到底能吃几次?”无奈之下,杨大妈只好买了一盒。回到家,只吃了两次,肚子就好了,剩下的黄连素又囤进

了药箱。

“你看,我这儿还有不少药只吃了几片,有的眼看就过期了。”打开小药箱,杨大妈说,药店要能拆零销售就好了。

在走访多家药店后发现,除了两家设有“拆零专柜”,但可供拆零的药品寥寥无几外,其他药店均不提供拆零服务。

“很多药拆封后,会影响药品的有效期,买回家后的药没有使用说明,也可能造成误用。”一家药店的工作人员解释。

■探因二 “一托二”的促销药越攒越多

每次去药店指定买一款药,常会被推荐买其他搭配的药,如此一来,家里的药也越囤越多。

在探访中,药店促销“一托二”的现象也很普遍。

在草桥附近的一家药店,收银台上摆满了维生素C含片、泡腾片、护手霜、牙膏等,上面贴着“特惠换购”“满268元送洗漱包”的标签和海报。一旁的小货架上,还放着治疗颈肩腰痛的膏药和各种保健品等。

“您这次买的药会员积分多,

再买30块钱就能换礼品了。正好这款32.8元的感冒颗粒,是首选的家庭常备药。”经不住工作人员的推销,正在结账的张大妈又多买了一盒。

“买得越多赠得越多,不少过期药都这么囤下的。”张大妈说。

调查中不少市民表示:家中存放的药品一部分是在医院开的辅助用药,由于各种原因,病都好了,药也没吃完,剩下的就存入了药箱。

■储药 常备药量一次 一人份为宜

“家庭备药要适量,切勿大量囤药。药箱要定期检查,过期的要及时处理,还要检查药物的性状有没有发生变化。”首都医科大学附属北京天坛医院药学部副主任杨莉说。

日常家庭备药只需要普通感冒用药、小创伤的消毒药品就够了,备药的量以一次一人份为宜,用完了再及时补充,可以减少药品失效的损耗。

有高血压、糖尿病等慢性病的患者,家中需要备足用药,药量比到复诊的时间多一个月左右比较合适。

■提示

●在储药方式上,常规药物应在常温(不超过30℃)、避光、通风、阴凉处密封储存,不建议脱离原包装。需要冷藏等特殊保存的,一定要按照药品说明书规定的储存条件放置。

●心绞痛、冠状动脉粥样硬化的患者,都有随身预备硝酸甘油的习惯。因为硝酸甘油受光线、温度、湿度的影响较大,如果长时间没用,药物有效期会显著缩短,一般不超过3个月。

文/褚英硕